
- 1 - 

 

平成２９年第１２回狭山市定例教育委員会会議会議録 

 

開 催 日 時   平成２９年１２月２０日（水） 

          午後１時３２分から午後２時３３分まで 

 

開 催 場 所   市役所 ５階 教育委員会室 

 

出  席  者   教   育   長    向 野 康 雄 

教育長職務代理者    吉 川 明 彦 

委  員    橋 本 秀  樹 

委  員    宮 﨑 英 子 

委  員    後 藤 邦 江 

 

欠  席  者   な し 

 

委員及び傍聴人を除くほか、議場に出席した者の氏名 

 

生涯学習部長  滝 嶋 正 司       次長兼教育総務課長  杉 田 幸 伸 

社会教育課長  田 中 肇 夫     中央公民館長  内 藤 光 重 

スポーツ振興課長  五十嵐 和 也 

学校教育部長   井 堀 広 幸     参事兼教育指導課長  和 田 雅 士 

教育センター所長  鈴 木 浩 明     書    記    吉 澤 俊 充 

 

会議の公開・非公開  報告事項「人事案件（教職員の交代）について」は、個人に

関する情報が含まれ、また、公にすることにより、意思決定

の中立が損なわれるおそれがあることから、非公開とした。 

 

傍 聴 者 数  ０名 

 

報告事項 

・平成２９年第４回狭山市議会定例会の概要について 

報告者（生涯学習部長） 

   （学校教育部長） 

（要旨） 

会期は、１１月２９日（水）から１２月１５日（金）までの１７日間であり、

議案は人事案件３件、新規条例１件、廃止条例１件、条例一部改正３件、指定

管理１件、補正予算１件、和解案件１件及び区域変更１件合計１２件である。

教育委員会関係では、指定管理と補正予算、和解案件の３件であった。なお、

いずれの議案についても可決された。一般質問については、１６名で、うち教

育委員会関係は８名であった。金子広和議員から学校給食費について、大沢え
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み子議員から学校給食について、千葉良秋議員から教育の振興について、綿貫

伸子議員から教育について、高橋ブラクソン久美子議員から教育委員会が管理

している土地について、笹本英輔議員から学校教育について、望月高志議員か

ら中央図書館について及び大島正教議員から学力を日本一に！放課後ナイトス

クール実施等について、それぞれ質問があり、それに対する答弁の内容につい

て報告がなされた。 

教育委員からの質疑等では、小学校の通学路に面し、認可保育園などが新設

されていることがあるが、そういった場合、その保育園のお母様方の送迎と小

学校の子供たちの通学時間の安全性に関して、どこに連絡すればよいのかとの

話を聞くがとの質疑に、現在のところは保育幼稚園課かと思うが、今後、教育

なのか否か棲み分けが必要になってくるかと考えている旨の答弁がなされた。

現時点で保護者の不安を取り除く方法としては、まずは教育委員会に連絡を入

れるということでよいかとの旨の質疑に、福祉部と認定子ども園等と細かな内

容の話し合いが行われていないのが現状なので、今後、話し合いをしていきた

いと考えている旨の答弁がなされた。 

 

・第３５回狭山市文化財防火デー防火訓練について 

報告者（社会教育課長） 

（要旨） 

平成３０年１月２７日（土）午前９時から、柏原白鬚神社を会場に防火訓練

を開催する旨の報告がなされた。 

 

・狭山市立公民館の夜間休館の継続実施について 

報告者（中央公民館長） 

（要旨） 

夜間休館は、公民館の施設運営の安全面や経費削減を図るため、１７時以降

の利用予約のない日を１７時で閉館とする取組で、平成２９年１月から１年間

試行実施した。実施状況については、全１１館で実施し、延べ開館日     

２，６８６日のうちの５８０日、２１．６％が夜間休館となった。これによる

経費削減額については、指定管理館及び中央公民館を除く７館で、２８０万円

程度であった。なお、利用者の反応としては、際立った苦情、要望はなく、ま

た１０月に実施した利用者アンケートにおいても、利用者の約８割の方が「理

解できる」「少し理解できる」と、理解を得ている状況である。このようなこと

から、平成３０年１月以降も夜間休館を実施する旨の報告がなされた。 

 

・クロスカントリー in Sayama ２０１７の開催結果について 

報告者（スポーツ振興課長） 

（要旨） 

 １２月１０日（日）狭山稲荷山公園で開催した。埼玉県内はもとより    

１都１２県から１，１７８人の申し込みがあり、新設したファミリーの部から
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６０歳以上のシニア男子の部まで、完走者１，０６１人という状況であった。 

 なお、運営には狭山市体育協会役員、スポーツボランティア、武蔵野学院大

学陸上競技部など総勢１７２名の方々にご協力をいただき無事終了した旨の報

告がなされた。 

 教育委員からの質疑等では、新設したファミリーの部について参加者から意

見等はあったかとの質疑に、直接意見は伺っていないが、親子で非常に楽しそ

うに走っていた旨の答弁がなされた。 

 

 ・平成２９年度第１回スクールカウンセラー活動状況調査について 

                            報告者（教育センター所長） 

（要旨） 

  市内中学校に６人のスクールカウンセラーが派遣されている。西中学校、狭

山台中学校、入間野中学校の３校が単独配置、他の５校が２人配置となってい

る。単独配置校が年４５回、２人配置校が年２３回から２２回配置となる。  

１学期は延べ９３５件の相談があり、昨年比２７９件増となっている。昨年度

は単独配置校が１校であったが、今年度２校増え計３校になったことも相談が

増えた要因の一つであると考えられる。不登校、発達障害に関する相談が多く、

教職員、さやまっ子相談員、さやまっ子相談支援員に対しての支援の方針等の

指導助言が４４９件あった。さらに、保護者、子どもの面談も２６７件あった

旨の報告がなされた。 

  教育委員からの質疑等では、単独配置校が増えたということであるが、単独

配置の希望は他の中学校でも多いのかとの質疑に、毎年希望を出している中で、

今年度２校増ということが県で認められた旨の答弁がなされた。狭山市は、  

３校が適当という県の判断かとの質疑に、相談数が増えればさらに県に要望し

ていく旨の答弁がなされた。 

 

・平成２９年度中学生学習支援事業「さやまっ子・茶レンジスクール」冬季集中講義

について 

                            報告者（教育センター所長） 

（要旨） 

  市内全８中学校区において、１２月２５日（月）から２７日（水）の３日間、

塾の講師による数学と英語の講義を中学２、３年生に対して１時間ずつ実施す

る。今年度も、昨年並みの１１８名の参加申し込みがあった旨の報告がなされ

た。 

 

・平成２９年度狭山市小中学生英語フェスティバルについて 

                            報告者（教育センター所長） 

（要旨） 

  日ごろ学習している英語を使い自分のことを表現する場とすることと参加者

と英語を通して積極的にコミュニケーションを図る機会とすることを目的に実
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施する。日時は、平成３０年２月３日（土）９時２０分から１２時３０分、場

所は狭山市立入間川小学校講堂である。対象は、市内在住の小中学生で、中学

生には運営の手伝いとしてボランティアの参加も募る。内容は、英語の歌やス

ピーチ、英語劇などの発表と英語を使ったゲームを中心とした交流の２つとな

る。参加予定者は、今年度は１３９名となっている旨の報告がなされた。 

 教育委員からの質疑等では、中学生の参加はとの質疑に、昨年度は、４名の

参加であるが、現在のところはまだ申し込みはない旨の答弁がなされた。中学

生は、ボランティアで参加ということであるが、発表の場でも中学生の参加を

促してもらいたい。平成１５年度から狭山市は、特区として英語教育を行って

きているので、小学生にとっても年齢の近い中学生の発表は刺激になるのでは

ないかと思うので、是非、発表の場への参加を呼びかけてもらいたい旨の要望

がなされ、中学生にも参加を一層呼びかけていきたいとの答弁がなされた。 

 

・平成２９年度狭山市立教育センター調査・研究事業 研究委員会研究発表会（中間

発表）について 

                            報告者（教育センター所長） 

（要旨） 

  今年度の発表会は、中間発表会として平成２９年度、３０年度の２ヵ年に渡

る委嘱研究の現時点での成果と課題を発表することで、一層の授業改善や研究

推進を図ることを目的として実施する。開催日は、平成３０年２月１６日（金）、

場所は教育センターである。今回は、中間発表会であり参加対象を研究協力員

に限っている旨の報告がなされた。 

 

・各種審議会等の会議結果概要について 

報告者（社会教育課長） 

   （学校教育部長） 

（要旨） 

    平成２９年度第３回狭山市社会教育委員会議、平成２９年度第１回狭山市立

博物館協議会及び平成２９年度第１回いじめ問題対策連絡協議会について、そ

の概要の報告がなされた。 

 

 ・狭山市教育委員会後援名義の使用行事について 

                            報告者（学校教育部長） 

（社会教育課長） 

（要旨） 

教育指導課関係１件及び社会教育課関係３件の申請があり、審査の結果、使

用許可を行った旨の報告がなされた。 

 

・人事案件（教職員の交代）について 

報告者（学校教育部長） 
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（要旨） 

本市の西中学校教諭鹿島勝（５７歳男性）が過日警視庁に逮捕された。当該

教諭は、平成２９年１２月５日（火）都内で乗用車を運転中、警察官の職務質

問を受け任意同行を求められ、同１２月６日（水）警視庁管内の警察署で覚醒

剤取締法違反の容疑で逮捕された。これに伴い、西中学校の社会科担当の教員

に欠員が生じているため、非常勤講師を任用予定である旨の報告がなされた。 

 

 

                             以  上 


